

菏泽一百个护士,只有一男护

男护士在生理和心理等方面有诸多优势,但处境有时仍然很尴尬

文/片 本报记者 李德领

提起护士,人们常会想到一顶燕尾帽、一袭白衣的女性形象,然而随着重症监护、急救等工作需求,“护士先生”逐渐走进人们视线,他们在生理、心理等方面有诸多优势,用自己的行动证明男护士并不比女护士差。记者走访发现,菏泽的“护士先生”仍然很稀缺,很多医院男护士比例不足2%,甚至有些医院没有男护。

他们是科室里的“国宝”

8日,菏泽市立医院重症监护室内,不时听到医疗设备的滴滴声,张星正在很仔细地给患者剪指甲。他从2009年底考入菏泽市立医院就在重症监护室工作,现在已经近4个年头,“当初大学填报志愿时并不想选择护理专业,由于受家庭影响最终还是选择了护理专业。”

“刚开始上班时很不适应,但逐渐习惯了。可能是受传统观念的影响,很多患者及家属都会对男护士报以怀疑的态度,有些患者家属看到我后就说,怎么是个男护士?甚至一些女患者都不会让男护士做一些检查。”张星说。

据张星介绍,2009年一起考到菏泽市立医院的男护士有10人,现在已经走了3人。而现在医院重症监护室里有40多个护士,而男护士仅有4人,简直就是国宝,“其实男护士还有不少优势,比如给患者翻身、移动患者时,我们就比女护士有力气,但苦活累活也都归我们了。”张星笑着

说。

菏泽牡丹人民医院的吕朝国从2009年开始在手术室工作,现在科室仅有2名男护士,“虽然现在男护还并不完全被人们所接受,但只要自己用心去做好,就能赢得别人尊重和信任。”

他们工作上不输女护士

作为男护士,他们的细心程度却一点也不输女护士。张星在病房内给患者洗头、剪指甲、翻身等,做起生活护理一点不含糊,他常说,“很多患者都是在这里走完生命的最后一程,生离死别就发生在眼皮子底下,所以对待患者更容不得半点马虎。”

在菏泽市第三人民医院精神科,刘冰正在与患者打乒乓球,他笑言乒乓球还是在医院上班后才学会的。今年35岁的刘冰在这里已经工作了14年,“起初选择护理专业时家人很反对,但自己觉得护理专业比较容易找工作,还是报考了济宁卫校。现在家人也由反对变成支持,现在就想着好好干,不断提升自己的业务水平。”

“由于工作的特殊性,我们科室的男护要占到护士的一半以上,对待患者要很有耐心,如果遇到暴躁症患者,不仅要有耐心更要时刻保持警惕,我们这里的护士甚至经常被打得头破血流。”刘冰说。

“既然选择了男护这个职业,就要努力把它做好,不管别人怎么看,自己踏实做自己的就行。病房内患者最需要家属的陪



菏泽市立医院重症监护室男护士张星正在为患者检查。

伴,我们就是他们的家人,只有认真工作,才能对得起门外焦急等候的家属。”张星说。

很多医院男护士比例不足2%

记者走访了菏泽几家大医院了解到,现在的护士队伍中,多家医院男护士的比例不到2%。

据菏泽市立医院护理部工作人员介绍,该院有800余名护士,目前在岗的男护不到10人,主

要分布在重症监护室、手术室、急诊室等科室,而有些医院甚至没有男护。

“男护在体力上比较有优势,一般都在急诊、重症监护室等,而在其他病房,一般患者都不太能接受男护士。”菏泽医学专业学校护理系党总支书记刘粤梅介绍,学校从1999年开始招护理专业,当时共招300余人,男生不到10人,目前该系有4700余人,而男生的数量不到10%。“他

们毕业后主要在重症监护室、手术室、精神科等领域,有时一些男生工作起来会比女生更加有耐心。”

“以前一提到护士就感觉是女士,就好比一提到幼师就会感觉都是阿姨一样,而现在随着人们观念的转变、就业形势前景等原因,虽然现在选择护理专业的男生较之以前有所增加,但增加的数量远远达不到医院的用人需求。”刘粤梅说。

齐鲁晚报·今日菏泽

“梦想书屋”捐赠行动正在热捐

每千册图书将组建一个“梦想书屋”;“梦想书屋”全部捐赠菏泽乡村中小学;每个书屋都是给乡村孩子一生的礼物

爱心须知:

- 1.您可以只捐一本书
- 2.您可以带着孩子一起捐
- 3.只要八成新以上的书都可以
- 4.最受欢迎能开阔学生眼界的新读物及名著
- 5.欢迎企业、社会机构、团体规模化捐赠
- 6.您可以知道捐赠的书去了哪个学校
- 7.捐书热线: 0530-6330000 6330018
- 8.地址: 菏泽市府东街171号齐鲁晚报·今日菏泽编辑部

梦想书屋

一书一世界



悦品书香 启迪梦想

